

# КУН ӨРКӨН НЕСУЩИЕ ТЕПЛО СОЛНЦА...



№ 7 Декабрь 2021 года  
*Колледжу исполняется 85 лет! С юбилеем!*



В канун юбилейного для Якутского колледжа культуры и искусств года директор Захар Николаевич Никитин поделился своим видением будущего нашего учебного заведения и рассказал, какие вызовы встанут перед современными специалистами сферы культуры.

**- Колледжу исполняется 85 лет. Расскажите об этой дате.**

- Наступающий год для нас особенный – 19 января 2022 года исполнится ровно 85 лет со дня основания нашего колледжа, который является старейшим учебным заведением сферы культуры в Якутии.

19 января 1937 года в Якутске была организована двухгодичная школа культпросветработников, набраны первые курсанты. Можно сказать, что именно с этой даты ведется отсчет существования образования в сфере культуры в нашей республике. У первых выпускников школы культпросветработников был широкий фронт работ – они занимались ликвидацией безграмотности и организацией художественной самодеятельности среди

населения Якутии, работали в библиотеках, избах-читальнях и «красных чумах» – кочевых учреждениях культуры, существовавших в те годы в арктических районах Якутии.

В 1941 году, в связи с началом Великой Отечественной войны, Якутская школа культпросветработников была закрыта и возобновила свою деятельность лишь в 1945 году. Но, тем не менее, мы считаем датой основания именно 1937 год, поэтому нашему колледжу исполняется 85 лет.

На протяжении длительного времени колледжем было подготовлено большое количество квалифицированных кадров для развития культуры нашей республики. А в сельской местности наши выпускники составляли подавляющее большинство работников культуры.

**- Какие планы на будущее у руководства колледжа?**

- Мы продолжим внедрять программу развития нашего колледжа – это реализация нашей всеобщей концепции «Кун Өркөн». Главная наша задача, как и во все предыдущие года, останется неизменной –

будем заниматься подготовкой качественных специалистов для сферы культуры.

Мир вокруг нас стремительно меняется, информации с каждым днем становится больше, во всех сферах жизни изменяются действующие и вводятся новые правила. Современный социум требует от людей быть конкурентоспособными, в связи с этим мы должны делать максимальный упор на программу подготовки специалистов. Где-то адаптироваться к изменениям, где-то стараться предвидеть их, быть пластичными и не стоять на месте.

Если на данный момент мы, все-таки, делаем упор на узкопрофильные специальности, то в будущем этот вектор обязательно сменится на подготовку специалистов широкого спектра. Если раньше все говорили, что IT-технологии – это завтрашний день, то сегодня они существуют практически во всех сферах жизнедеятельности и поэтому наши студенты должны быть современными, а мы обязаны делать упор на максимальный профессионализм, на знания широкого спектра деятельности в области культуры и искусства, а это уже креативная экономика IT-технологий.

Любой специалист должен дружить с этой сферой знаний. По-другому сейчас никак.

Еще один фактор, который накладывает свой отпечаток на общество и меняет окружающий нас мир – это ограничительные меры из-за пандемии COVID-19. И они тоже диктуют нам свои условия. За минувшие с момента появления коронавируса два года наш мир сильно поменялся, особенно сильно эти изменения затронули сферу образования. Слова «удаленка», «zoom», «онлайн» и «оффлайн» прочно вошли в наш лексикон. Сейчас практически любой специалист обязан знать, как организовать свою работу в онлайн, какие

программы использовать. И именно по этой части мы должны рассмотреть свои рабочие программы, ввести новые дисциплины, которые отвечают современным вызовам и которые будут актуальны для молодых специалистов.

Но как бы жизнь не менялась, все-таки нашей основной миссией является сохранение и распространение уникальной самобытной культуры народов Якутии и просветительская работа с населением. Мы должны никогда не забывать об этом. Мы обязаны нести эту культуру и передать ее следующему поколению, чтобы все наши знания, накопленные на сегодняшний день, об уникальной культуре и обрядах, ритуалах наших народов, продолжали жить и существовать в нашей республике. Якутский колледж культуры и искусств имени Аграфены Дмитриевны Макаровой – это практически единственное образовательное учреждение, в котором собраны знания и практические методики по воспроизводству культовых ритуалов, обрядов, всего того, что касается и составляет народно-художественное творчество.

**- Ваше пожелание читателям на новый год?**

- Хотя 85 лет и не совсем круглая дата, но наступающий 2022 год для нас знаковый в том плане, что подводит некую черту. Позволяет нам – студентам, преподавателями, всему коллективу колледжа – оглянуться назад, отдавая дань уважения славному прошлому, а затем снова двигаться вперед навстречу не менее славному будущему. Поэтому я хочу пожелать студентам – успехов в учебе и творчестве, преподавателям – пусть работа всегда будет в радость и всем – счастья, здоровья и исполнения заветных желаний!

**Из первых хореографов**

В далекие 1960-е годы с большим энтузиазмом свою педагогическую деятельность начала первая плеяда педагогов-хореографов. Среди них была Егорова Ольга Терентьевна. Она родилась в Мальжегарском наслеге Орджоникидзевского района Якутской АССР. Ольга Терентьевна – одна из первых балерин якутского музыкального театра, танцевала в первых балетах якутской сцены «Полевой цветок», «Лебединое озеро», «Вальпургиева ночь».

Более десяти лет Ольга Терентьевна работала в нашем тогда еще культурно-просветительном училище.



Она была куратором пяти выпусков отделения хореографии. Ее методика преподавания основывалась на отличном знании основ классического танца, характерного танца, а также опыт исполнительской работы помогал передавать студентам манеру, выразительность, музыкальность танцевальных движений. Как наставник была мудрой, доброй, внимательной к своим студентам, уделяла много времени воспитательной работе, прививала преданность к профессии.

Кроме педагогической деятельности занималась творческой работой со своими студентами. Были поставлены балеты «Ньургун Боотур» на музыку Иннокентия Дураева, «Хотугу буурҕа».

Очень отрадно, что в 2020 году Ольга Терентьевна была награждена знаком «Гражданская доблесть». В канун 85-летия нашего учебного заведения, мы, преподаватели и студенты отделения хореографии благодарим Ольгу Терентьевну за преданность и любовь к своей профессии и желаем крепкого здоровья и всех благ!

*Попова Л.В., преподаватель спецдисциплин, отличник культуры РС (Я), Почетный работник просвещения и воспитания РФ*

**У истоков заочного отделения**

Заочное отделение Якутского республиканского культурно-просветительского училища было открыто в 1950 г. Одним из инициаторов открытия заочного отделения была заслуженный работник культуры ЯАССР Панченко Анна Герасимовна, которая отдала много сил, энергии, знаний в подготовке кадров библиотечной работы нашей республики.

Родилась Анна Герасимовна 24 октября 1927 г. в Новороссийске Краснодарского края. После окончания института была направлена на работу в Якутию и назначена преподавателем Якутского республиканского культурно-просветительского училища по спецдисциплинам «Библиотечное дело» и «Библиография». За 42 года ею подготовлено большое количество библиотекарей, которые успешно работают во



многих уголках республики.

Награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», знаком «370 лет Якутия с Россией».

Уже много лет нет с нами нашей Анны Герасимовны, но добрая память о ней всегда остается в стенах нашего учебного заведения и в сердцах ее многочисленных учеников.

*Отдел заочного обучения ЯККУИ*

**Время быстротечно...**

Некогда молодые, полные сил, энергии, идей, а сегодня в почтенном возрасте, с теплотой вспоминаем годы работы в нашем родном коллективе.

Наш коллектив был дружным, сплоченным. Старшее поколение опекало нас, помогало и обучало методике преподавания и составлению календарно-тематических планов, отчетов. Коллектив был очень трудоспособным, проводили разные тематические

вечера: встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, писателями и поэтами, спортсменами.

А сколько праздников и мероприятий, в том числе и городских – не счесть! Трудовой коллектив жил и работал насыщенно и полноценно! А как дружно и весело ходили на демонстрации 7 ноября и 1 мая – это отдельные истории! Со временем из памяти стерлись некоторые события и факты, но в целом мы были искренни в чувствах и в мыслях.

А какие яркие, талантливые студенты обучались у нас! Имена многих из них на устах: они узнаваемы, знамениты не только в Республике Саха, но и за ее пределами. Радует то, что наши ученики всегда с особым почтением и благодарностью



вспоминают годы учебы в стенах нашего учебного заведения, и не это ли достойная оценка работы большого и дружного коллектива!

Поздравляю всех коллег, выпускников и студентов Колледжа культуры и искусства с 85-летним Юбилеем! Желаю здоровья, творческого процветания и материального благополучия!

*Попова Розалия Дмитриевна, Отличник культуры РС (Я)*

**Саха омугун үгэстэрин үйэтитэн**

А.Д. Макарова аатынан Дьокуускайдаагы культура уонна искусства колледжын төрүт культура салаата биир бастакынан тэриллэн биһиги өрөспүүбүлүкэбитигэр сахабыт норуотун төрүт культуратын эдэр көлүөнэбэ үөрэтиини саҕалаабыта. Бу салааны 1990 сыллаахха төрүттэспит биир кининэн Афанасий Семенович Федоров буолар. Кини САССР үтүөлээх артыыһа, РФ культуратын үтүөлээх үлэһитэ, СР үөрэбириитин туйгуна, СР культуратын бочуоттаах үлэһитэ.

Афанасий Семенович 1987 сыллаахтан саҕалаан сахалар сирдэрин-туомнарын, уусуран тылынан айымньыларын араас жанрдарын эдэр ыччакка үөрэтиинэн дьарыгырбыта.

1990 сылтан төрүт культура салаатыгар туһуяаччынан, онтон 1994-2006 сылларга салаа сэбиэдиссэйинэн таһаарылаахтык үлэлээбитэ. Кини «Уһууу» үөрэх программатыгар таба тыһыныны, тэтим, турук техникаларын, кылыһахтаах ырыаны-тойугу толоруу саҕабылын, ону таһынан уусуран айымньылары, сиртуом араастарын үөрэтиини киллэрбитэ.

Федоров А.С. колледжка үлэлиир кэмигэр норуоттун олобун-дьаһабын, культуратын бары хайысхатын көрдөрөр үтүө үгэспит – ыһыах хаамыытын, күнү көрсүү былыргы туомнарын сөргүтүүт, норуотка улахан суоллаах-иистээх ытык кырдыаһаһыт буолар. Кини бу үлэтэ сахалар бэйэбитин омур быһыытынан билинэрбитигэр, сыаналанарбытыгар олус улахан суолталаах. Кэлин ыллыктаахтык ылсыһан элбэх сире-туому үөрэтэн араас сылларга практической суолталаах кинигэлэри бэчээттэтэн таһааттарбыта.

Афанасий Семенович саха омугун үгэстэрин, сирин-туомун, ыһыабын сөргүтэн, ырыатын-тойугун, үнкүүтүн-бितिитин, тылын-өһүн



сайыннаран, ону ыччакка инэрэн, норуот материальной, духуобунай культуратын барыарытыгар киллэрбит кылаата сүнгэн. Бүгүн кини үлэтин үөрэнээччилэрэ салбыллар.

Ы т ы к т а б ы л л а а х Уһуяаччыбытыгар, холобур оностор киһибитигэр Афанасий Семеновичка чэгиэн-чэбдик доруобуйаны, уһун дьоллоох олобу баҕарабыт!



Меня зовут Чирикова Дайана, я студентка 3-го курса отделения «Социально-культурная деятельность». Всем известно, что конкурс талантов «Start» проводится ежегодно и его режиссирует один из выпускников.

мероприятия мы с курсом думали недолго. Быстренько представили концепцию и набросили, как и в каком виде



все это будет происходить. Могу сказать, что все прошло очень

будто я руководила тремя разными мероприятиями. Из-за этого было очень сложно, но благодаря своему курсу и нашим



преподавателям, мы проделали хорошую работу и выложились



на все сто процентов!

Наше мероприятие транслировалось прямым

что я работаю с большими



профессионалами, от чего была сильно мотивирована и воодушевлена. Также большую поддержку оказали студенты отделения «Музыкально-



звукооператорское мастерство», безоговорочно выполняя всю порученную им работу и задействовав свой вокально-инструментальный ансамбль «BaArt».

Хочу пожелать всем студентам новых покоренных высот, море



В этом году эта честь выпала мне. Могу сказать, что «Start» – это отличный шанс для первокурсников проявить себя в начале учебного года, показать

быстро и довольно волнительно.

Что насчет самого мероприятия? Формат был выбран оригинальный, а именно в стиле вечернего шоу



всем свои способности.

На первый взгляд, организовывать мероприятия кажется несложной работой. Ведь зрители, не подозревая обо всей сложности и трудозатратности постановки, наблюдают уже готовый результат огромной работы



постановщиков.

Должна признаться, что насчет темы и формата

на телевидении. Что касаясь трудностей, то их было немного, но они были. В целом, это работа на стрессоустойчивость, так как некоторые детали на разных репетициях могут меняться, а, следовательно, весь сценарий необходимо исправлять и печатать заново, после раздавать



каждому рабочему в группе исправленный материал.

Так как конкурс проходил в три этапа – два отборочных тура и гала-концерт – было чувство,



эфиром в видеохостинге YouTube. Поэтому у нас был всего один дубль и не было права на ошибку. В самом конкурсе приняли участие наиталантливейший первокурсники нашего колледжа. Было чувство,

мужества и отваги, смотрите только вперед и следуйте к своей цели! Надеемся, что в дальнейшем будем также тесно сотрудничать и помогать друг другу, ведь мы одна семья – семья «Күн Өркөн»!





В самом начале своего пути, с поступления на хореографическое отделение, я казалась другим очень замкнутой. Конечно, адаптация у каждого проходит по-разному, нам всем было нелегко привыкнуть к новой обстановке, ведь следующие 4 года мы будем вместе проходить через многое. Но спустя время, мы потихоньку открывались друг другу, благодаря общим выступлениям, участвуя в разных мероприятиях.

Всегда стараюсь приходить на помощь в трудный момент, в моей голове много идей, которыми я всегда могу поделиться. Часто отправляю видео и фото, которые могут помочь в постановке танца.

Несмотря на то, что кажусь очень серьезным и ответственным человеком, могу разрядить атмосферу или же настроить на рабочий лад.

Также считаю себя универсальным танцором, могу исполнять как народные, так и современные танцы. Главным для себя считаю постоянно развиваться и обновлять знания. Уверена, что стану прекрасным хореографом и профессионалом своего дела.

Захарова Алина ХТ-18, 4 курс



Элбэх эдэр ыччат творческой олоҕо Культура Колледжиттан сабаланаар диэтэхпинэ сыыспаппыт буолуо. Ол курдук биһиги тус бэйэбит Хор дирижерун салаатыгар үөрэнэ сылдьабыт. Бэйэбит талан ылбыт идэбит буолан олуһун диэн интэриэһинэй, сэргэх, музыка эйгэтин киэн хабааннаахтык билэн эрэбит диэн үөрэ саныбыт.

Хор дирижерун преподавателлара бэйэлэрин эйгэлэригэр олус бэриниилээх буоланнар, билиилэрин биһиэхэ үөрэ үллэстэллэриттэн, үөрэтэллэриттэн биһиги олуһун диэн махтанабыт.

Талбыт идэбитин сөбүлүүбүт, бэриниилээхтик үөрэнэбит. Салҕыы үлэһит киһи буолан үөрэммит идэбитинэн ситиһиилээхтик үлэлиэхпит диэн бүк эрэллээхпит.

Латышев Андрей ХД-19, 3 курс

Не так давно, на первом курсе, кинотеатр «Лена» сделал для нас, первокурсников города Якутска, подарок в виде эксклюзивного показа нашумевшего якутского фильма «Надо мною солнце не садится» режиссера Любови Борисовой.

На первый взгляд фильм кажется очень легким и

доступным для понимания, но на самом деле он таит гораздо большее и глубокое. Простая история обычного парня Алтана и доживающего свой век старика Байбала трогает до глубины души. В ней не только понимание о ценности, важности жизни, но и раскрытие вечной проблемы, возникающей во взаимоотношениях между старшим и молодым поколениями. Главным героям все же удалось друг друга понять и каждый из них смог дать другому жизненно важный урок. Из этой короткой и верной дружбы Алтан понял какова настоящая жизнь и что нужно дорожить каждым прожитым

бэрэсидьиэнэ В.А. Штыров сэтинньи 25 күнүн Олонхо күнүнэн бэлиэтиргэ анал ыйааҕа тахсыбыта. Онтон ыла хас сылын айы Олонхо декадата үрдүк таһымнаахтык ытытлар.

Быйылгы декаданы үөрүүлээхтик арыыйы А.Е. Кулаковскай аатынан норуоттар доҕордоһууларын дьиэтигэр буолла. Ынгырыллыбыт ыалдьыттары, олонхо декадатын кыттыылаахтарын, Культура уонна духовность сайдытын министрэ Юрий Куприянов Ил Түмэн вице-спикера Александр Жирков истинник эбэрдэлээтилэр. Бу дьоро киэһэҕэ культура үлэһиттэрэ,



днем, а у Байбала наконец исполнилась последнее и заветное желание: приобрести долгожданный покой возле любимой супруги.

Не смотря на грустную концовку фильма, он занял определенное место в моем сердце. Люблю такие фильмы, которые после окончания тебя долго не отпускают и главные герои кажутся тебе родственниками. После просмотра приходит какое-то просветление, очищение от негатива, жизнь кажется тебе прекрасной. Очень хочется жить и прощать людей, ведь никогда не знаешь, что случится завтра. Думаю, на данный момент это лучшая картина, сделанная якутским кинематографом.

Никонова Милена, СКД-19

Олонхо декадатын үөрүүлээхтик арыыйы.

2006 сыллааха С.Ө.

педагогтар, фольклорнай ансамбль салайааччылара, Олонхону кизинник тарҕатыыга уонна үөрэтиигэ үтүөлэрин иһин С.Ө. Правительствотын үрдүк наҕараадаларын туттулар. Онтон сылын айы ингэррилэр «Меценат Олонхо» хаһаайынынан Өлүөхүмэ улууһун баһылыга Николай Харбин буолла. Меценат Олонхо - «Олонхо тулхатыйбат тулааһына» диэн Ил Дархан Айсен Николаев бириэмийэтин вице-спикер Александр Жирков ылла.

Олонхо декадатын үөрүүлээхтик арыыйы Н.П. Бурнашев - Боодьоҕос матыыбынан, оноһуллубут, режиссер С.Борисова туруорбут «Кыыс Дэбилийэ» диэн олонхоннон түмүктэннэ.

Бу үөрүүлээх долгутуулаах түгэннэ олонхоннон саха буоларбынан киэн тутта санаатым. «Кыыс дэбилийэ»



олонхону көрөн, истэн олонхобут тыла сөбүмэр баайын, дирин ис хоһооннообун олуһун сөхтүм. Олонхо баарын тухары, өбүгэ быстыбат ситимэ көлүөнэттэн көлүөнэбэ тиһиллэн иһиэ дии санаатым.

Васильева Сайыына ЭХТ-19, 3 курс

Мы хотели бы рассказать о том, как слетали в образовательный тур всем курсом с нашим куратором Елизаветой Викторовной Иринеевой.

Мы побывали в самом красивом историческом городе, в культурной столице России – в Санкт-Петербурге. Город-музей оказался таким же эстетичным как и на картинах, все эти красивые здания, приветливые жители заставили нас сразу же влюбиться в этот город.

Посетили два одноактных балета на новой сцене Мариинского театра, а также посмотрели мюзикл в театре «Мюзик-Холл». Удалось посетить восемь мастер-классов по современной хореографии у известных российских хореографов, таких как Татьяна Тарабанова. В Part Academy Dance посетили классы по направлениям floor work, jazz dance», партнеринг, импровизация, а в International Dance Central – мастер-классы по хип-хопу.

Естественно, мы посетили основные достопримечательности Санкт-Петербурга – Государственный Эрмитаж, Музей антропологии и этнографии им. Петра Великого (Кунсткамера), Российский этнографический музей, Музей-памятник Исаакиевский собор, музей восковых фигур, а также галерею Part Academy Dance и океанариум.

В этой поездке мы узнали много нового, познакомились со

многими интересными людьми, увидели своими глазами главные достопримечательности России. После завершения образовательного тура смело можно сказать, что у нас сейчас совсем иное восприятие культуры в целом. Мы благодарим администрацию колледжа и наших преподавателей отделения хореографии за помощь в организации нашей незабываемой поездки.

Студенты 3 курса ХТ-19

Былырыын саас төрүт культура салаатын төрдүс курстар бэйэлэрин дипломнай үлэлэригэр «Ойуун Уол» диэн спектакль туруорбуттара. Ол спектакльга ойуун кынаттара наадалар диэн биһигиттэн үс уолу талбыттара. Ол үс иһигэр мин талыллыбытым. Төрүс курстары кытта үлэлэһэ сылдьан элбэҕи да билбитим: гастролдиэн хайдабын-тугун, араас сиэри-туому, битии арааһын, хайдах курдук болҕомтоҕо кириэн дьын чаччы үлэлииргэ уонна убайдары, эдьийдэри кытары чугастык билсибиппит. Төрүс курстар сүрдээх бэһиэлэй үчүгэй баҕайы дьоннор этэ. Күллэрэн да биэрэллэр этэ. Сүрдээх талааннаах ырыаһыттар, репердар да бааллара. Бу спектакль олус дирин ис хоһоонноох. Бу спектакльынан дипломнай үлэлэрин көмүскээбиппин уонна Чурапчы Төлөйүгэй, Одьулуунугар баран гастроллаан кэлбиппит. Дьон бары астыммыттара сүрдээбин хайбаабыттара. Онон Эхт 17лэри кытары үлэлэспитим диэн хаһан да бааны кэмсиниэм суоҕа, куруук өйдүү саныы сылдьыам.

Филиппов Назар, ЭХТ-20 2 курс

Здравствуйте, меня зовут Иванова Аэлита, я студентка 2 курса отделения «Хореографическое

творчество». Мне больше всего запомнился день творческого показа студентов выпускного курса группы ХТ-17. Я узнала многое и была впечатлена их постановками. До показа всегда смотрела на их репетиции с очень большим удовольствием. У ребят были очень мощные постановки, у каждого танец был с особенным смыслом. Все выступили очень достойно – я смотрела на них не отрывая глаз. В будущем уверена, что и я поставлю интересную постановку на исполнителей в своем дипломном показе!

Иванова Аэлита ХТ-20, 2 курс

Мне, в процессе обучения в колледже, понравилось участвовать в концерте Дуолана Трофимова, потому что это мой первый опыт работы на сцене.

На сцене чувствуешь адреналин от большой ответственности, когда на тебя смотрят не только люди в зале, но и идет съемка НВК «Саха». В основном мне нравится такая суэта. Сам процесс подготовки был нелегкий, но после выступления чувствовал приятную усталость.

Протодьяконов Алексей, группа «СКД-21»

Немного расскажу о начале своего творческого пути. Я люблю фотографировать и занимаюсь фотографией уже около четырех лет, а недавно захотела научиться снимать видео. Поступить в колледж культуры и искусств я решила еще в 2018 году, но, как оказалось, набор на отделение «Фото- и видеотворчество» происходит не каждый год. Поэтому я дождалась, когда будет набор именно на это отделение. Готовилась к поступлению очень тщательно и, как оказалось, не зря.

Наш колледж хорош не только тем, что тут учат разным специальностям, но у него есть своя тёплая, дружная атмосфера и море возможностей. У нас есть возможность посещать разные мероприятия и даже участвовать в процессе съемки. Я за время обучения уже успела принять участие в конкурсе талантов среди первокурсников со своим видеороликом и стать дипломантом 2-й степени. В колледже тебя поддержат во всех идеях и начинаниях. Благодаря этому, учиться здесь очень приятно и ты в любом случае найдешь единомышленников.

Алина Неустроева, ФВТ-21

В этом году я поступила в Якутский колледж культуры и искусств. Уже с начальных классов я знала про колледж и обсуждала с родителями возможность поступления именно сюда. Я примерно представляла, как проходит обучение. Но после того как началась учеба, была удивлена и восхищена тем, что колледж обладает безумно талантливыми студентами. Я нашла друзей, с которыми у нас много общих интересов, чему очень рада.

Мне очень интересно учиться в колледже, поэтому время проходит незаметно. Стоит осознать, что 4 года пролетят очень быстро и надо выложиться на полную, чтобы максимально пополнить свой багаж знаний и опыта, которые будут сопровождать меня всю жизнь.

Огромная благодарность нашим преподавателям, которые помогают нам найти свой жизненный путь. Колледж культуры – это то место, где царит творчество и искусство! Я очень рада, что поступила в ЯККИИ!

Ершова Аэлита ЭХТ-21, 1 курс



www.yakkii.ru  
kkii.ykt@mail.ru

По восточному календарю 2021 год был годом Быка. Этому зодиакальному животному соответствуют такие качества как решимость, надежность, усердие, трудолюбие, честность и амбициозность. А какими событиями нам запомнился 2021 год?



1 сентября в колледже состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний-2021. Учебный год ЯККиИ начал в смешанном очно-дистанционном формате. Студенты первых курсов до октября были полностью на дистанционном обучении.

В 2021 году конкурс на поступление в колледж был высоким – свыше семи человек на одно бюджетное место. Всего ряды студентов ЯККиИ пополнили 133 первокурсника – 95 человек на очном отделении и 38 на заочном.



В сентябре в Республике Крым завершился Всероссийский фестиваль «Крымский мост». Участникам студенческого народного обрядово-ритуального театра «Эйгэ» Якутского колледжа культуры и искусств был вручен диплом лауреатов фестиваля за исполнение композиции на хомусах «Дыхание земли Олонхо».



Также в городе Судак участники фестиваля посадили «Аллею дружбы». Делегация из Якутии во главе с директором ЯККиИ Захаром Никитиным посадила на «Аллее дружбы» эвкалипт и теперь в Крыму у нашего колледжа есть свое

именное дерево.



С 1 по 10 октября 2021 г. в ЯККиИ прошла Декада пожилых людей. В рамках декады находящимся на заслуженном отдыхе ветеранам из числа преподавателей и сотрудников колледжа развезли и передали подарочные наборы. Всего было посещено 22 человека.



8 октября Якутский колледж культуры и искусств посетили представители Российского общества «Знание», которые приехали в столицу республики в рамках проведения арт-школы «Культура и искусство» для студентов творческих специальностей.



Для студентов отделения «Хореографическое творчество» провел свой мастер-класс балетмейстер и хореограф-постановщик Юрий Летучий. Также отдельные лекции и мастер-классы прошли для студентов отделения «Фото- и видеотворчество».

14 и 15 октября в Якутском колледже культуры и искусств прошло долгожданное событие – посвящение первокурсников в студенты. Студенты старших курсов подготовили поздравительное представление, директор Захар Никитин в торжественной обстановке вручил новоиспеченным студентам ЯККиИ их



студенческие билеты.



В этом году посвящение в студенты проходило для первокурсников отдельно – в два захода. Сперва оно состоялось для студентов групп «Фото- и видеотворчество» и «Хореографическое творчество», во второй раз для групп «Социально-культурная деятельность», «Музыкальное и звукооператорское мастерство» и «Этнохудожественное творчество».



26 октября в Якутском колледже культуры и искусств им. А.Д. Макаровой состоялась научно-практическая конференция «Норуот муударана – норуот элбэт мэктиэтэ», посвященная 60-летию со дня рождения кандидата филологических наук, фольклориста, преподавателя ЯККиИ Василия Андреевича Ноговицына.



В ноябре в нашем колледже был дан старт III студенческой спартакиаде. Всего в течение учебного года будут проходить соревнования по девяти спортивным дисциплинам: настольный теннис, дартс, русские шашки, хаамыска, волейбол, мини-футбол, эстафета и перетягивание каната.

19 и 20 ноября в малом зале



Алампа Саха академического театра им. П.А. Ойунского

состоялась премьера спектакля «Төннүүй, доборуом, төннүүй!». Режиссер – Захар Никитин, мастер-наставник – Саргылана Степанова. Все роли исполнили студенты Якутского колледжа культуры и искусств им. А.Д. Макаровой.

Спектакль поставлен по оригинальному произведению «Вернись, мой друг, вернись!» тувинского драматурга Алексея Ооржак. Сюжет повествует о дружбе между мальчиком-сиротой и брошенным в степи на погибель жеребенке, о том, к каким необратимым последствиям могут привести людские пороки.



26 ноября в ЯККиИ состоялись гала-концерт и церемония награждения победителей творческого конкурса для студентов первых курсов «StArt-2021». В этом году конкурс проходил в три этапа – всего было представлено 55 номеров в исполнении студентов первых курсов. Гран-при конкурса «StArt-2021» получила студентка отделения «Хореографическое творчество» Алена Запорожец, которая представила на суд жюри номер с авторской хореографией.



Молодежный театр «Күн Өркөн» Якутского колледжа культуры и искусств посетил с гастролями Чувашскую Республику и Москву. В Чувашии было подписано соглашение о сотрудничестве между ЯККиИ и Чувашским государственным институтом культуры и искусств (ЧГИКиИ). В рамках соглашения стороны будут проводить совместное изучение обычаев и традиций чувашского и якутского народов, для выпускников из Якутии будут открыты двери ЧГИКиИ. Также в планах совместные научные и культурные конференции, круглые столы и онлайн-встречи.

23 октября 2019 г. – указом главы РС(Я) Айсена Николаева Якутскому колледжу культуры и искусств присвоено имя Аграфены Дмитриевны Макаровой



2012 год – директором ЯККиИ становится Никитин Захар Николаевич



1992-2012 гг. – директор ЯККиИ Макарова Аграфена Дмитриевна



1992 г. – училище реорганизовано в Якутский колледж культуры и искусств; открылись три новых отделения – эстрадного искусства, циркового искусства и актерского искусства



1990 г. – открыто отделение традиционной культуры (педагоги – заслуженный артист РС(Я) А.С. Федоров, А.И. Васильев).



1979 г. – открыта специализация народных инструментов (педагоги Л.А. Марушкевич, А. П. Оглоблин);



1976 г. – открыта специализация режиссура клубных мероприятий (педагоги – А.Б. Тё, И. И. Бурцев);



1966 г. – культпросветшкола преобразована в Якутское республиканское культурно-просветительное училище; открыта хореографическая специализация (педагог – первая якутская балерина А.В. Посельская);



1957-1959 – начали открываться художественные специализации: театральнорежиссерская (педагог – заслуженный работник культуры Республики и России А.М. Ходжаева), дирижерско-хоровая (педагог – И.П. Литвинцев);



19 января 1937 г. – Начало начал. Согласно решению бюро Обкома ВКП/б/ от 19 января 1937 года приказом Наркомпросса Якутской АССР была открыта двухгодичная Якутская школа культпросвет работников.

1937-1939 гг. – первый директор Васильев Федот Никифорович

План основных мероприятий к 85-летию со дня основания ГБПОУ РС (Я) Якутский колледж культуры и искусств им. А.Д. Макаровой

- 1 День рождения ЯККиИ: торжественная линейка, кураторские часы – 19 января 2022
- 2 Дни Мегино-Кангаласского улуса в ЯККиИ – Январь, 2022
- 3 Дни Чурапчинского улуса в ЯККиИ – Январь, 2022
- 4 Дни Сунтарского улуса в ЯККиИ – Январь, 2022
- 5 Семинар-практикум для директоров культурно-досуговых учреждений – 1-я половина февраля, 2022

- 6 Дни ЯККиИ в Вилуйском улусе – 2-я половина февраля, 2022
- 7 Всероссийская научно-практическая конференция «Концептуальный подход к подготовке кадров сферы культуры и искусств» – 2-я половина марта, 2022
- 8 Юбилейный концерт студентов ЯККиИ во ВСГИК – Март, 2022
- 9 Отчетный концерт преподавателей и студентов ЯККиИ. Вручение Премии «Күн Өркөн» – 19 марта, 2022



Дорогие друзья!

От лица всех студентов нашего любимого Якутского колледжа культуры и искусств им. А.Д. Макаровой поздравляем с наступающим Новым 2022 годом! Мы хотим пожелать вам, чтобы в грядущем году со всеми нами произошло то самое чудо, о котором мы мечтаем, чтобы исполнились все наши заветные желания, чтобы судьба улыбалась всем и чтобы ваше занятие приносило только радость и удовлетворение!

Желаем нашим любимым преподавателям и сотрудникам

колледжа эффективного труда и отдыха. А студентам и выпускникам – отличной учебы и успешного окончания колледжа. Давайте всегда помнить, что сейчас – наше лучшее время, студенчество – весна жизни! Удачи всем нам в будущем!

Также желаем достигать новых вершин и всегда самореализовываться. А еще, конечно, побольше радостных моментов в жизни, которые перейдут в приятные воспоминания и встреч с преданными друзьями и любимой семьей.

Мы очень хотим, чтобы новый год был добродушным, щедрым и богатым! С Новым Годом! Счастливых праздников!

Наступает долгожданный и радостный праздник – Новый год. Время подводить

итоги и ставить новые цели. Оглянувшись на уходящий 2021 год мы видим, что он был непростым, но в то же время принес немало и хорошего. Пусть все достижения и победы уходящего года преумножатся в новом году, полном открытий и торжеств. А старый год унесет с собой, все то, что приносило разочарования.

От всей души поздравляем преподавательский состав колледжа, желаем новых творческих идей и вдохновения! Пусть каждый проведенный вами урок станет для студентов новой страничкой в книге жизненных открытий! Здоровья и ярких успехов в нелегком, но таком важном труде – воспитании человека!

Студентам желаем отличной учебы, упорства в достижении поставленных целей и пусть годы, проведенные в стенах

ЯККиИ, останутся в вашей памяти только светлыми воспоминаниями. Пусть впереди вас ждут только новые идеи, новые радости, новые проекты и достижения.

В наступающем 2022 году нас ждет 85-летний юбилей колледжа, а также реализация множества учебных и творческих планов. В Новый год нужно войти с чистыми, позитивными помыслами, прозрачными, как свежесть морозных дней и открыться для новых свершений. Пусть все задуманное обязательно сбудется! С Новым годом!



#### ОВЕН

Главный совет для Овнов на 2022 год – не пытайтесь успеть все и сразу, откажитесь от спешки на ровном месте. Идеи будут захлестывать, но чтобы действительно хватило сил и энергии на их реализацию, лучше составить детальный план и действовать исключительно по нему.

#### ТЕЛЕЦ

2022 год Тельцам стоит начать с переосмысления своих принципов и жизненных ценностей, чтобы научиться смотреть на ситуации с совершенно разных углов.

Результат вас порадует – весной вас посетят гениальные идеи, и вы сможете начать их реализовывать.

#### БЛИЗНЕЦЫ

Все, что казалось невозможным, в новом году

вы сможете реализовать с легкостью. Вас посетят новые идеи, и вы сможете получить повышение по работе или перспективное предложение.

#### РАК

Не стоит ждать чудес из ниоткуда. Если вы ждете каких-то улучшений в профессиональной сфере или личных отношениях, то следует быть более настойчивыми, думать наперед и работать лучше.

#### ЛЕВ

Гороскоп на 2022 год предвещает вам активную деятельность: сидеть сложа руки не получится, придется добиваться всего самостоятельно. И это может оказаться труднее, чем вы думали, а вот помощи ждать не стоит.

#### ДЕВА

До начала весны Девам не стоит строить грандиозных планов, лучше заняться обучением, спортом или духовными практиками. Чтобы это ни было, важно найти в этом отдушину и получать

удовольствие, ну а все остальное приложится.

#### ВЕСЫ

Начало года придется посвятить тем самым незакрытым, мелким вопросам, которые висят уже сколько времени. Вы будете поглощены их решением, поэтому не стоит строить глобальные планы сразу с 1 января, сначала разберитесь со всем уже имеющимся.

#### СКОРПИОН

2022 год будет полон идей и открытий! Уделите должное внимание обучению, это поможет достичь максимального результата во всем. Весной вас ждут перемены в личной жизни (они, конечно же, будут к лучшему).

#### СТРЕЛЕЦ

В 2022 году удача на вашей стороне, вы сможете начать заниматься тем самым делом, о котором давно думали. Перспективные предложения о сотрудничестве, повышения и приятные знакомства — это всего лишь небольшой тизер к вашему году.

#### КОЗЕРОГ

В этом году вам придется попроситься с позиции жертвы и наблюдателя. Если вы хотите достичь действительно хороших результатов в 2022 году, придется принимать решения, брать на себя ответственность и действовать.

Не стоит входить в этот год вальяжно, лучше сразу брать все в свои руки и приступать к активным действиям.

#### ВОДОЛЕЙ

Фортуна в новом году однозначно на вашей стороне, это удачный период для всех представителей знака, когда будет положено начало интересным и значимым проектам.

#### РЫБЫ

Рыбы в 2021 году откроют для себя сферы деятельности, которые раньше по каким-то причинам игнорировали. В связи с этим и круг общения претерпит значительные изменения. С кем-то из старых приятелей станет попросту скучно, зато новые знакомцы будут притягивать к себе Рыб, как магнитом.